



**СОВЕТСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

РЕШЕНИЕ

«22» марта 2023 года

с.Советское

№ 5

**О состоянии борьбы с преступностью
в Советском районе в 2022 году и мерах,
принимаемых по её предупреждению**

Заслушав и обсудив информацию заместителя начальника отделения полиции по Советскому району майора полиции Гейде Дмитрия Олеговича за 2022 год, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию заместителя начальника отделения полиции по Советскому району за 2022 год принять к сведению (прилагается).

Председатель районного
Совета депутатов

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Попов".

В.А. Попов

Уважаемые депутаты!

За истекший период 2022 года сотрудниками ОП по Советскому району осуществлён определённый комплекс организационных и практических мер, направленных на предупреждение, раскрытие и расследование преступлений, профилактику правонарушений, обеспечение правопорядка на обслуживаемой территории. Стоит отметить что сложившаяся общественно-политическая ситуация в текущем периоде остается стабильной и не оказывает влияние на кри-миногенную обстановку.

Прослеживая динамику криминальных процессов в течении текущего года стоит отметить общее снижение числа зарегистрированных на территории Советского район преступлений, так по итогам 11 месяцев совершено на 2,5 % меньше аналогичного периода прошлого года -153 противоправных деяния.

Уровень преступности на 1 тысячу человек составил 10,5 преступления, что является одним из наименьших показателей, если сравнивать результаты работы близлежащий районов.

Справочно:

Уровень преступности на 1 тысячу человек составил: Алтайский район- 12,4 преступления, Смоленский район -15,2 преступления, Красногорский район – 12,3 преступления, Бийский район -15,4 преступлений.

На фоне общего снижения количества зарегистрированных преступлений стоит отметить рост количества тяжких и особо тяжких преступлений, число которых составило 38 преступлений (АППГ- 34), в том числе зарегистрировано 2 убийства (АППГ- 0).

Справочно:

одно из которых было совершено на территории соседнего района, однако с целью скрытия следов преступления, тело было перемещено на территорию нашего района где и было обнаружено, что и послужило основанием для возбуждения уголовного дела

3 преступления, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью, в том числе одно совершено группой лиц (АППГ – 0),

1 изнасилование (АППГ-0), 1 факт насилиственных действий сексуального характера в отношении н/летнего лица, 2 факта грабежа.

Процент расследования данной категории преступлений составил 100 %.

Зарегистрировано 10 фактов мошеннических действий (АППГ-12), и них 9 преступлений совершены с использованием ИТ-технологий, удельные вес расследования данных преступлений составил 0%. Причинив жителям района ущерб на сумму 2 067202 рубля.

Справочно:

Стоит отметить, что у преступлений, совершенных с помощью ИТТ имеют очень низкий процент раскрытия, если данные преступления и раскрываются, то уже из категории «прошлых лет», так в январе 2022 года в суд было направлено уголовное дело 2019 года которое было передано в УМВД по г. Волгограду и Волгоградской области, в связи установление группы лиц совершивших данное преступление, с территории Алтайского края было доказано по 7 фактов, с полным погашением причиненного матери-

ального ущерба.

Зарегистрировано 2 факта кражи с использованием банковских карт – преступления раскрыты.

Проанализировав ситуацию с дистанционными мошенничествами, стоит отметить что, возрастная категория потерпевших составляют лица 35 до 55 лет, способные разумно оценить свои действия. Со стороны сотрудников полиции проводится масштабные профилактические мероприятия, (на постоянной основе публикуются статьи о мошенничествах, в том числе и о новых видах мошенничеств, при направлении уведомлений заявителям одновременно направляются памятки, памятки размещаются и в местах массового скопления граждан (магазины, администрации сельских поселений и т.д.)).

По-прежнему, преобладающим видом преступлений являются преступления против собственности, которые составляют 52 % от общего вала преступлений. Самым распространённым видом имущественных преступлений являются кражи, доля которых составляет 74 % от числа совершенных преступлений против собственности.

Справочно:

Число составило - 50, краж из квартир составило 6 фактов (АППГ-8), краж скота – составило 0 (АППГ-2), кражи транспортных средств- 2 (АППГ-2), количество краж из складов, баз, магазинов и других торговых точек-0 (АППГ- 1), кража лома черных и цветных металлов - 4 (АППГ-1).

Принимались меры по повышению качества расследования уголовных дел, так сократилось количество уголовных дел производство, по которым приостановлено в связи с не установлением виновного лица с 40 до 31 факта, общее число расследованных уголовных дел составило 117, процент расследования составил 79,1% (в 2021 году – 77%). Раскрыто 130 преступлений.

Вместе с тем стоит отметить, что на протяжении нескольких лет на территории нашего района просматривается устойчивая динамика роста числа совершенных противоправных деяний несовершеннолетними лицами, так за истекший период текущего года рост преступлений данной категории составил 60%.

Справочно:

Количество преступлений совершенных несовершеннолетними в текущем году, составляет 8 преступлений (в 2021 году этот показатель составлял 5 преступлений), данные преступления совершены 12 подростками), в том числе 7 из них в возрасте от 14 до 15 лет, 5 в возрасте от 16 до 17 лет, 3 подростка совершили преступления в группе, 5 подростков совершили преступление повторно, из них 2 в возрасте от 14 до 15 лет, 3 в возрасте от 16 до 17 лет, 1 подросток совершил противоправное деяние в период непогашенной судимости. В настоящее время в производстве сотрудников Оп имеются углаздженные в отношении несовершеннолетних, что даст нам еще больший рост по окончанию года

Как показывает практика, большинство корыстно-насильственных преступлений, влекущих тяжкие последствия, в основном, совершается именно на фоне употребления спиртных напитков. Без скоординированной межведомственной политики противодействия «пьяной» преступности позитивные изменения вряд ли наступят.

Совершено 41 преступление лицами, находящимися в состояние алкогольного опьянения, из них не значительную долю составляют преступления

ответственность за которые предусмотрена ст. 264.1 УК РФ совершено 14 таких преступления, 21 преступление совершено против личности, где местом совершения в большинстве случаев являются частные домовладения, в ходе совместного распития спиртных напитков происходят конфликтные ситуации, влекущие совершение преступлений. Даные преступления не представляется возможным предотвратить до момента совершения

Справочно:

В 2022 году за совершение различных противоправных деяний привлечено к уголовной ответственности 114 лиц из них 112 лиц являются местными жителями района в т.ч. 70 лиц не имеют постоянного источника доходов, 40 находясь в состояние алкогольного опьянения, 15 женщин).

Проводимыми мероприятиями нам удалось стабилизировать уровень рецидивной преступности, количество преступлений совершивший лицами повторно преступивших закон составило 92 деяния, совершенные 84 лицами в т.ч. 32- лица ранее судимыми за различные виды противоправных деяний, 6-лицами, будучи условно-осужденными, 2- в период условно-досрочного освобождения.

Последовательно наращивались усилия по противодействию незаконному обороту наркотиков.

Всего задокументировано 14 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, по которым изъято 4 кг. 122 гр. различных наркотических средств и сильнодействующих веществ. 2 лица привлечено к административной ответственности за не медицинское употребление наркотических средств.

Мы понимаем, что незапланированные расходы бюджета Алтайского края в 2022 году и планируемый дефицит региональной казны в 2023 году, вызванные проводимой СВО и оказываемой гуманитарной помощью регионам, включенным в состав РФ (Славяносербский район Луганской народной республики), с большей долей вероятности повлекут сокращение расходов органов государственной власти Алтайского края по основным направлениям профилактической работы.

Вследствие сложившейся ситуации имеющиеся силы и средства ОП по Советскому району в первую очередь будут сконцентрированы на решении текущих задач, связанных со складывающейся криминогенной обстановкой в районе, но и на осуществлении профилактической работы с населением, охраной общественного порядка на улицах и общественных местах, поддержания надлежащего уровня безопасности дорожного движения.

Спасибо за внимание!